



省政协委员今天报到

20万共享单车怎么管,政协委员有话说

江苏省两会即将拉开帷幕,省十二届人大五次会议、省政协十一届五次会议将分别于2月6日和2月5日在南京召开。2月4日下午,省政协委员将陆续抵达南京5处驻地,向大会报到。现代快报记者了解到,目前,大会的各项准备工作已经基本就绪,这次会议将严格执行中央八项规定和省委十项规定,把“三严三实”要求落实到会议全过程,坚持勤俭办会,严肃会风会纪。

全面二胎放开了,为什么大家反倒不想生了,我们要找找原因;共享单车爆发式增长,但乱停乱放也让人头疼,是“禁”还是“放”;网络订餐不能监管“真空”……现代快报记者在采访中发现,从目前政协委员、各民主党派省委、省工商联、有关人民团体和省政协专门委员会已陆续提交的提案来看,就业、教育、医疗、环保、住房、物价等与百姓息息相关的话题,是本次两会大家关注的焦点。

现代快报/ZAKER南京记者 项风华



共享单车已进入南京,但管理存在问题,时常出现违章停放甚至摔在路边 现代快报/ZAKER南京记者 李娜 摄



单车问题 建议尽快出台共享单车管理办法

共享单车为市民短途出行和公交接驳换乘带来极大的便利,为解决城市交通“最后一公里”提供了有力支撑。目前,城市共享单车已在南京、苏州等地投放,根据各单车运营商的市场战略规划,在未来半年至1年内,南京街头仅“共享单车”将超过20万辆。越来越多的市民加入到了骑行的队伍中。对此,省政协委员、致公党南京市委副主委、南京市贸促会会长梁洁建议,尽快出台规范性文件和管理措施,促进共享单车健康发展。

梁洁说,目前共享单车存在几大问题。

单车用户违章停放现象已开始出现。目前共享单车企业只能以人工管理、用户举报及信用分处罚的方式监管,收效不大;执法部门单纯采用扣车方式处理,没有将责任落实到违规停放的用户身上,无法改变车辆违停的现象。

与此同时,通行路权问题也凸显。过去几十年中,城市

道路规划建设理念偏重机动车,慢行交通空间设置不够合理,慢行系统宽度不够,很多路段没有划设非机动车专用行车道,混行状况极为常见。不仅影响交通,更埋下了严重的安全隐患。

还有安全保障问题。由于目前缺乏统一的安全标准,各共享单车企业提供的车辆质量有好有坏,后期维护检修的力度也有差别。共享单车使用频

率高,遭到破坏的现象较为常见,因此,车辆掉链子、刹车失灵、踏板脱落、轮子扭曲等状况时有发生,用户的人身安全如何保障、发生事故如何处理、责任由谁来承担都亟待解决。

另外是投放总量控制问题。由于资本的无序介入,目前共享单车项目已不下十个,如果不及时进行需求调研与控制,将可能带来共享单车泛滥,带来城市管理新问题。

梁洁说,共享单车的发展需要鼓励并规范,目前,深圳、成都等地已陆续发布关于共享单车管理办法的征求意见稿。江苏尽早出台规范性文件和系统化管理措施,解决现有矛盾,积极引导共享单车的健康有序发展。

她建议,加强政企合作,在市政交通管理、大数据共享、缓解交通拥堵等方面加强合作,

充分运用共享单车大数据,根据实际交通需求,合理设置充足的非机动车停放点,科学规划非机动车道和道路路网。把政府网格化巡逻管理部门与单车管理对接,及时将因违规停放被拖移到停车场的单车重新投入运行。对城市使用率不高的有桩市政公共自行车逐步停止投入,其财政投入可转入共享单车骑行环境改造升级。

立法对共享单车的车辆标准、技术标准、收费标准、服务标准、管理标准、车辆维护标准、投诉机制等作出详细规定;鼓励企业为使用者购买保险并承担事故先行赔付责任;立法应落实共享单车的使用规范,对用户违章停车、违章行驶、破坏车辆的行为做出明确的处罚规定,建立有效的惩戒机制,引导市民文明用车。

二孩问题

可探索实施生育二孩奖励制度

2月3日下午,省政协委员、东南大学附属中大医院胸心外科主任薛涛在致公党江苏省委组织的省“两会”人员座谈会上介绍说,“全面二孩”政策实施满一年,大多数育龄女性却不愿生或纠结于生不生。

现状

薛涛说,通过对南通市部分区县调研发现,无论城区还是农村,育龄妇女生育二孩的意愿普遍不高,受访者中愿意生的占40%,不愿意生的占53%。导致“不愿生”的原因比较复杂,主要

可以概括为以下几个方面:生育、抚养以及教育成本过高;工作生活节奏紧张,没有精力带两个孩子,无法平衡生育与就业之间的矛盾;教育、医疗等配套设施不完善。

建议

他建议完善放开“二孩”相关配套政策,开启育龄女性与家庭的“二孩动力”。比如,江苏可采取适当的“二孩”生育奖励机制。可在测算现行生育保险基金支付能力的基础上适当提高二孩的生育津贴,当生育保险基金支付不足时,可由政府财政托底。适当减免二孩生育家庭的个人所得税,降低子女抚养成本。在教育、税收、医疗和就业方面都应该尽快出台相关的“配套措施”,要建立生育服

务证制度、社会抚养费制度和奖励扶助制度。

同时,建议延长妇女产假及“二孩父亲”陪产假。针对各地普遍存在儿科医护人员偏少的现象,加大儿科医生的培养。

薛涛还建议,加大对公办幼儿园的投入,创办更多收费适中的幼儿园;加大对学前教育师资的培养;依托优质幼儿园资源,将服务延伸到0-3岁。从发展家庭式托育服务开始,推广建立家庭微型托育机构。

捎话上两会

参与方式

你的两会心愿是什么?你最关心哪些问题?有啥意见和建议?赶快来告诉我们吧。

1. 拨打现代快报热线96060,说出你的两会心愿或者最关心的话题;
2. 加标签“#关注江苏两会#”,写下你的两会心愿或者最关心的话题,给

现代快报官方微信留言;也可以@官方微博“@现代快报”,或者发私信给“@现代快报”;

3. 扫描二维码,关注ZAKER南京手机客户端,在相关报道下留言。



开工纳福 享专属理财

南京分行新客专属

92天 5.1%

起点金额:5万起步,上限50万元
募集期限:2017年2月4日-8日

现在至网点更送精美进口厨具!

"寰球无忧"
春季留学大礼包

活动时间:即日起至2月28日

1. 资金无忧: 活动期间,开立我行个人存款证明,手续费全免。
2. 购汇无忧: 活动期间,通过我行电子银行渠道成功体验“实时结汇/购汇”或“挂单结汇/购汇”功能的客户,可获“专享理财”购买权益一份。
3. 汇款无忧: 活动期间,个人客户通过我行境外汇款,手续费、电报费全免。